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7 december 1999 7 décembre 1999

MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE
ZAKEN, DE ALGEMENE ZAKEN EN

HET OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L’INTÉRIEUR, DES
AFFAIRES GÉNÉRALES ET

DE LA FONCTION PUBLIQUE

MOTIES

Motions déposées le 7 décembre 1999 en réunion
publique de commission (**) en conclusion de l’interpel-
lation de:

M. Vincent Decroly au ministre de l’Intérieur sur «le
traitement particulièrement dangereux infligé à un res-
sortissant sierra-léonais lors de son expulsion et sur la
compatibilité d’une telle expulsion avec la déclaration
universelle des droits de l’homme comme avec la dé-
claration gouvernementale» (n° 167)

1. Motion de recommandation (13.42 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Vincent Decroly

et la réponse du ministre de l’Intérieur,

— s’interroge sur les fondements éthiques d’un acte
d’expulsion posé par la Belgique, dont il résulte en l’es-
pèce que c’est une famille aux revenus modestes d’un
pays pauvre saturé lui-même de réfugiés qui, dans les
faits, offre l’asile que notre pays a refusé;

Moties ingediend in openbare commissievergadering
(**) op 7 december 1999 tot besluit van de interpellatie
van:

de heer Vincent Decroly tot de minister van Binnen-
landse Zaken over «de uiterst gevaarlijke behandeling
die een Sierra Leoonse ingezetene te beurt is gevallen
bij zijn uitzetting en over de vraag of een dergelijke uit-
zetting niet in strijd is met de Universele Verklaring van
de Rechten van de Mens en met de regeringsverkla-
ring» (nr. 167)

1. Motie van aanbeveling (13.42 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Vincent Decroly

en het antwoord van de minister van Binnenlandse
Zaken,

— stelt zich vragen over de ethische grondslag van
een door België uitgevoerde uitwijzing waarbij blijkt dat
een familie met een bescheiden inkomen, afkomstig uit
een arm land dat zelf met een overvloed aan vluchtelin-
gen kampt, in feite het asiel verleent dat ons land heeft
geweigerd;

(**) Artikelen 92 tot 92nonies van het Reglement van de Kamer (**) Articles 92 à 92nonies du Règlement de la Chambre
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— s’inquiète de la poursuite d’expulsions de deman-
deurs d’asile en dépit des engagements réitérés du
ministre quant à un moratoire dont devraient bénéficier
toutes les personnes susceptibles d’introduire dans
quelques jours une requête en régularisation sur la base,
dans le cas des ressortissants de pays en guerre, du
critère 2 (pays peu sûr); dans le cas de M. Matthew Sellu,
il est évident qu’il n’aurait pas dû être expulsé au vu de
la situation qui prévaut réellement sur le terrain en Sierra
Leone, situation dont font état de nombreux documents
dont le rapport émis le 24 novembre par le HCR-Free-
town;

— souhaite que, conformément à la déclaration gou-
vernementale qui promet «un statut cohérent pour les
réfugiés de pays en guerre», les ressortissants de tels
pays reçoivent en Belgique une protection temporaire
du type de celle que le HCR de l’ONU préconise depuis
plusieurs années; l’inspiration en la matière pourra aussi
être utilement puisée dans les mesures prises par plu-
sieurs autres pays européens comme par les Etats-Unis,
qui accordent ce statut jusqu’en novembre 2000 aux
Sierra Leonais;

— demande au gouvernement un complément d’en-
quête sur les faits survenus lors de l’expulsion du 18 no-
vembre 1999, particulièrement sur les coups qui ont
donné lieu à une perte de conscience et sur l’origine de
la plaie ouverte de 6 cm sur le crâne de M. Matthew
Sellu.

Vincent DECROLY (AGALEV-ECOLO)

2. Motion pure et simple (13.43 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Vincent Decroly

et la réponse du ministre de l’Intérieur,

passe à l’ordre du jour.

Jean DEPRETER (PS)
André FRÉDÉRIC (PS)
Jacqueline HERZET (PRL FDF MCC)
Tony SMETS (VLD)

— is bezorgd over het feit dat de uitzetting van
asielzoekers nog altijd voortduurt in weerwil van her-
haalde verbintenissen van de minister met betrekking
tot een moratorium waarvan alle personen die binnen
enkele dagen een verzoek tot regularisatie mogen in-
dienen op grond van criterium 2 («eerder onveilig land»),
wanneer het onderdanen van een land in oorlog be-
treft, het voordeel kunnen genieten; in het geval van de
heer Matthew Sellu is het duidelijk dat hij, gelet op de
feitelijke situatie in Sierra Leone, waarvan talrijke docu-
menten getuigen, onder meer het op 24 november door
HCV-Freetown uitgebrachte verslag, niet uitgewezen had
mogen worden;

— wenst dat, overeenkomstig de regeringsverklaring,
die een samenhangend statuut voor de vluchtelingen
uit een land in oorlog in het vooruitzicht stelt, de onder-
danen van zo’n land in België een tijdelijke bescher-
ming genieten van het type dat het HCV van de VN sinds
enkele jaren aanbeveelt; inspiratie daarvoor kan wor-
den gevonden in de maatregelen die verscheidene an-
dere Europese landen evenals de Verenigde Staten
hebben genomen, die de Sierra Leoners tot november
2000 dat statuut toekennen;

— vraagt dat de regering een aanvullend onderzoek
laat verrichten over de feiten die zich hebben voorge-
daan bij de uitwijzing op 18 november 1999, meer be-
paald over de slagen die tot bewustzijnsverlies hebben
geleid en over de oorzaak van de 6 cm lange open
wonde op Matthew Sellu’s schedel.

2. Eenvoudige motie (13.43 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Vincent Decroly

en het antwoord van de minister van Binnenlandse
Zaken,

gaat over tot de orde van de dag.
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